
Stručni skup za voditelje "Teen STAR" 
 
 
U organizaciji udruge za cjeloviti spolni odgoj "Teen STAR" održan je u subotu, 10. lipnja, 

u prostorijama Hrvatskoga instituta za istraživanje mozga u Zagrebu stručni skup za voditelje 
toga programa i članove udruge u sklopu njihova stručnoga praćenja i trajnoga usavršavanja. 
Otvarajući stručni skup na koji se odazvalo oko sedamdesetak voditelja i članova udruge, 
predsjednica Udruge prof. Kristina Pavlović izrazila je zadovoljstvo njihovom nazočnošću, 
podsjećajući kako se edukativni program cjelovitoga spolnoga odgoja nalazi pred 
neizvjesnom budućnošću zbog skoroga uvođenja jedinstvenoga zdravstvenoga odgoja i 
obrazovanja u hrvatske škole. Stručni je skup započeo nadasve zanimljivim i sadržajnim 
izlaganjem dr. Miloša Judaša s Medicinskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu o temi "Razlike 
između muškoga i ženskoga mozga". Govoreći o spolnome dimorfizmu ljudskoga mozga, 
predavač je na početku podsjetio kako postoje temeljne spolne razlike u strukturi muškoga i 
ženskoga organizma, kao i u njihovim funkcijama. Navodeći podatke prema kojima je muški 
mozak teži od ženskoga i do 120 g i da ima 3 milijarde neurona više od ženskoga, detaljnom 
anatomskom analizom strukture mozga, istaknuo je kako se unatoč jasnim razlikama u 
strukturama ne mogu donositi kvalifikacije i karakterne osobine ili crte pojedinih osoba te 
kako spolne razlike treba uvažavati. Podsjetio je i kako postoje razlike u patologijama, pa je 
primjerice autizam 3 % češći u muškaraca nego u žena. 

U drugome dijelu programa izneseni su rezultati provođenja programa "Teen STAR"-a u 
školskoj godini 2004./05. i 2005./06., pri čemu su dosadašnjim voditeljima nagrade uručili 
predsjednica udruge prof. Pavlović i dopredsjednik prof. Ladislav Ilčić. Potom su se osvrnuli 
na dosadašnji rad udruge, osobito na aktualna zbivanja i informacije vezane uz njezin daljnji 
rad i provođenje programa u hrvatskim školama. Podsjetili su na tiskovnu konferenciju 
održanu u ožujku prošle godine prilikom upućivanja pisma Ministarstvu znanosti, 
obrazovanja i športa u kojemu su se protivili najavljenome jedinstvenome programu spolnoga 
odgoja u školama, s ciljem da se i roditeljima omogući odlučivanje o tome koji bi program 
spolnoga odgoja smatrali prikladnim za svoju djecu. Inače, Ministarstvo je u veljači raspisalo 
natječaj za novi program spolnoga odgoja u osnovnim i srednjim školama koji bi se od 
sljedeće školske godine provodio na satovima razredne zajednice od petoga razreda 
osnovne do četvrtoga razreda srednje škole, a imenovano Povjerenstvo, na čijemu je čelu dr. 
Vesna Jureša, trebalo bi donijeti konačno rješenje o budućemu programu koji bi se odvijao 
pod nazivom "Zdravstveni odgoj i obrazovanje". Prema riječima čelnika udruge "Teen 
STAR", rješenje o tomu tko će do godine voditi taj jedinstveni program u hrvatskim školama 
ostavljen je na razmatranje onima koji ga i nude, pa su pozvali sve sudionike stručnoga 
skupa da podrže onaj program koji će biti utemeljen i vođen ljudskim vrednotama, za razliku 
od onih koji rade na rušenju spolnoga identiteta, te se uključe u njegovo provođenje. 
Uvođenjem novoga programa, "Teen STAR" će se i dalje moći provoditi kao izvanškolska 
aktivnost, čime se otvaraju i nove mogućnosti njegova provođenja u župnim zajednicama, 
npr. u radu s krizmanicima ili na tečajevima kao priprava za sakrament ženidbe. 
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